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Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk,

A mezőgazdasági középfokú szak­
oktatás és a polgári iskolák reformja.

Irta: BihIhv Burnt).

Magyaroszág lakosságának 67—68 
százalékát a mezőgazdák teszik ki, 
azonban ez az agrárjelleg szakoktatá­
sunkban ugyancsak nem domborodik 
ki, sőt egyenesen siralmas dolog, hogy 
évente mintegy százezer továbbtanuló 
ifjú közül csak ezerszáz tanul mező­
gazdasagot és a felső és alsó vonalon 
mindössze 28 intézetünk van az ifjú­
ság befogadására.

Már ez is szembeötlően illusztrálja, 
hogy Magyarországon a mezőgazda- 
sági szakoktatás területe a legelhanya­
goltabb, úgy az iskolák, mint a tanu­
lók számát tekintve.

Látva a tudományos s legkivált a 
jogi pályákra való özönlést ellentétben 
gazdasági szakoktatásunk pangó életé­
vel, siralmasan konstatáljuk, hogy az 
osztály, mely a földből ‘ él, a maga 
nagy szellemi tőkéjének csak morzsá­
it juttatja vissza lételalapjának meg­
erősítésére és fejlesztésére; ellenben 
versenyt vesz fel és erőt pazarol olyan 
téren, hol a vagyontalan középosztály­
ból kivált honorációrok is bőven akad­
nak az itt megoldandó feladatok szol­
gálatára. Ezt a ferde és káros irány­
zaton mesterségesen is támogalja is­
kolapolitikánk. íme most is milyen 
heves osztálypör folyt az uj tudomá- 
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nyos egyetemekért s ugyanakkor az 
Országos Magyar Gazdasági egyesü­
leten kívül egyetlen hang nem reklá­
mul ja az annyira hiányzó mezőgazda- 
sági főiskola elejtett tervezetét. A me­
zőgazdasági szakoktatás iránt tapasz­
talt hivatalos közömbösség szinte ma­
gyarázhatatlan. Jellemző erre nézve 
az is, hogy mig a kereskedőknek már 
közel két évtizeddel ezelőtt lehetővé 
tették, hogy szakoktatásukat beleilleszt­
hessek az 1868. évi XXXVIII. t. c. 
keretébe, addig a gazdaérdekeltségnek 
ugyanilyen irányú kívánsága a törvény- 
szakasz merevségébe ütközik. Ezért 
azután a mezőgazdasági szakoktatás 
nemcsak a tudományos tanításhoz, de 
a többi szakmabeli oktatáshoz képest 
is olyannyira háttérbe szorul, mintha 
Magyarországon a természeti kincsek- 
gazdasági kihasználása volna a leg­
utolsó és legfeleslegesebb foglalkozás.

r-ppen ilyen szomorú a kép, ha a 
mezőgazdasági szakoktatás szervi hi­
ányait vesszük szemügyre. Szakokta­
tásunk se kellőleg megalapozva, se 
betetőzve nincs. Hiányzik az egyetemi 
jellegéi főiskola, mely megoldaná a 
tanárképzés kérdését, mely a közigaz­
gatásnak s különösen a központi köz- 
igazgatásnak hivatott tisztviselőket ad­
na.
Mégis a leginkább szembeötlő organi­
kus hiba az, hogy Magyarországon a 
mezőgazdasági szakoktatásnak közép­
fokú szervezetei egyáltalán nincsenek. 
A földmivesiskolák és a gazdasági

Hirdetmények ; Licge^yezds szer 
Nyílt-tér sora : 1 korona.

akadémiák között betöltetlen ür tátong. 
A földgazdasági tanintézetek rangeme- 
lese nem tette vértclencbbé a közép­
fokú szakoktatást, mert úgysem erre 
a célia voltak alkotva, mindazáltal az 
átszervezés után szembetűnőbbé vált 
a középfokú szakoktatásügyi intézmé­
nyek tökéletes hiánya, fis miután az 
idők folyamán kialakult kis középhir- 
tokos osztály gazdasági és társadalmi 
érdekéi a középfokú szakoktatás szer­
vezését már a múltakban is sürgettek, 
nagyon természetes, hogy most a gaz­
dasági tanintézetek megszűntével ez a 
kérdés teljes aktualitáshoz jutott.

Több oldalról fölmerült a terv, hogy 
a szükséges középfokú intézeteket a 
polgári iskolák megfelelő átreformálása 
utján igyekezzünk megteremteni. És 
torn leg be kell ma már látni minden 
fórumnak, hogy a polgári iskolák ere­
detileg kitűzött rendeltetésük szolgála­
téi a nem alkalmasak. Gyökeresen át 
kell azokat alakítanunk, hogy az élet 
csakugyan hasznukat vehesse. Miu­
tán az ipari szakoktatást nem lehet 
megoldani a polgári iskolák keretében, 
— a kereskedelmi szakoktatás pedig 
már ügyesen leszámolt a maga érde­
keivel, önként kínálkozik az a megol­
dás, hogy a polgári iskolákat a mező- 
gazdasági szakoktatás számára kell ér­
tékesíteni.

íme itt van egy iskolatípus, mely 
ma petrezselyemet árul. Másfelől 
pedig jelentkezik a gazdaközönség 
szükséglete, mely középfokú iskolát
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Téli gondolatok.
Itta: Mányoky Vilma.

Mikor nagyon sajog a szivem, mikor el- 
viselnetetlenül bánt ott belül valami, akkor 
kezembe veszem a tollat. És mig a fekete 
beliibarázdákat szántom, mig toliam hegyé­
ből hajszálvékonyan folyik a tinta, úgy ér­
zem, mintha egy-egy sötét gondolattól köny- 
nyebbiilne meg lelkem, mintha a szomorúság 
lassankint szivárogna szivemből .

Mikor a jelen nagyon fáj, akkor vissza 
vágyom a múltba. Az elmúlt idők deriis- 
borus világának édes-bús emlékei közé.

A korán beálló téli alkonyattal komor fel­
hősátorába vonult a hidegen ragyogó nap, 
A szél csikorog a csupasz faágak közt, s 
kavarja a levegőben a gyéren száll ingó hó­
pelyheket. A háztetők, utcák hóbársonya 
lassan vastagszik, s bevillog a félhomályos 
szobámba. — Az elet színes elevensége 
lüktet künn, s én egymagám vagyok . .

Behunyom a szememet, s átadom magam 
a megsemmisülés zsibbasztó érzésének. És 
ilyenkor tisztábban hallok, élesebben látok 
mindent.

f ellibben amult ködös kárpitja. Árnyak 
suhognak körüliem. Gyakran felkeresnek.

Egyszer majd csak elvisznek magukkal. 
Azért szívesen látom őket.

Hallga csak, hallga . . .
„Egyszer volt, hol nem volt
Ugye szivecském, tetszik a Pusztarózsika 

meséje?“ — „Nem, anyuskám, nem, nem. 
I En jobb szerettem volna, ha a kis árva 

Pusztarózsát édes anyja magával viszi az 
égbe. . . En, tudom, hogy utánnad mennék !“ 

j — Es itt maradtam mégis, mint szegény 
j Gs puszta Rózsiké, és barangolom az élet 

mezejét, mely kietlen, néptelen. 
í Sovány, fejkendős, régi cseléd. . . Úgy I hívtuk csak öreg Mari. . .

„Segitni akar, lelkem kis galambom ? Kicsi 
még ahhoz, de várjon csak, ne pityeregjen, 
álljon fel a kis székre, úgy majd feléri az 
asztalt. Csak aztán bele ne vágjon kezébe.“ 
Es mégis a káposzta helyett az ujjamba 
nyisszentek. Akkor azt gondoltam, ez a leg- 
szörnyübb fájdalom, ijedség. . . Pedig gyak­
ran egy szó is jobban megvérezhet. . . Tán 
már a sirja is bedőlt a temetőben, s korhadt 
a keresztje.

Nagy, teres udvar, hószőnyeggel borítva. . . 
A ház előtti kis kert fáin csillog a der, a 
jégvirág. Nagykendőbe burkolva, bogárszemü 
dajkája ölében tapsikol egy kényes kis lány. 
„Anna dadám, tegyen a hóba! Szép fehér 
és oly puha !“

A havas világ mindig nyönyörköd'etett. A 
hó pelyhek lomha omlása, síkos ruganyos­

sága különös, alaktalan érzéseket keltenek 
bennem. . .

A mező néma fehérségébe bele károg a 
suhogó, fekete varjusereg. Zizeg n hó, csörög 
a korcso'ya, ropog a jég. .

Kacagva röpül a kis „csetri“, a csöpp 
kiskorcsolyás a nagyok közt. Szabad, fogós­
dit játszik. Apa hátrafelé siklik, bravúros 
ugrásokkal ki-ki ugrik keze közül. A korlát 
mellől tapsolják, s a kis „csetri“ igazán bol­
dog. örül hamisítatlanul, tisztán. Ahogyan 
csak a gyermekiélek tud örülni. Ez a leg­
szebb emlékű gyermekkori telem.

Az utcán szabad, ugrál egy kis barna 
pincsi kutya. Játszótársam, leghívebb paj­
tásom.

„Nem, mamám, úgy e nem hagyjuk itt az 
én kutyusomat ? Elvisszük magunkkal oda 
messze, abba a nagy városba. Bárcsak a 
cicáimat is lehetne ! . . .“

Es bejárjuk mégegyszer az üres lakást 
búcsúzunk minden szögletétől, kinézünk 
m(igeRyszer a Szent-György hegyére. A 
nyivákoló macskákat átölelve sírok. . . Ez, 
a vonat robogása volt az utóhang. . . Pici 
kutyám, hiven elkísértél mindenüvé. Most 
egy kis kert örökzöld bokra alatt vagy s az 
is messze innét.

Intézeti élet, egyszerű, kedves rend, tiszta­
ság, pontosság. . . Fiatal, jókedvű "tanítónők, 
piros, falusias lánykák. . . Rám mosolyog­
nak, intenek. Csak én vagyok köztük a
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keres. Mi sem lehet plauzibilisabb, 
mint az, ha a mezőgazdaság a polgári 
iskolákat a saját számára igyekszik 
hasznosítani.

De vájjon kinek kell az uj tipusu 
mezőgazdasági polgári iskola és - 
miért kell ? I ... Mindkét kérdésre 
egyszerre megfelelhetünk. Az uj tipusu 
mezőgazdasági jellegű községnek s 
egyes nagy vidékéi városoknak van 
szükségük azért, hogy a gazda polgá­
rok otthonokhoz lehetőleg közel talál­
janak olyan iskolát, mely fiaiknak bi­
zonyos általános műveltséget ad s ezen­
felül azokat a gyakorlati gazdálkodásra 
is kellő szakszerűséggel előkészíti. Az 
a gazdaosztály, melyet az életképes 
parasztgazdákból alakit ki a kultúra, 
nem éri be többé a fö l dini vési sk ólával. 
Vágya tovább terjed, fiának nagyobb 
s társadalmilag is elismert kvalifikáci­
ót szeretne adni, de nem tudományos 
pályát és nem felsőiskolát keres. Igé­
nyéinek olyan középfokú iskola felelne 
meg, melyben a gyermek aránylag ha­
mar s kevesebb költséggel célhoz jut 
s az iskola végzése után beválik gaz­
dának, de ugyanezzel az iskolabizo- 
nyitvánnyal szükség esetén mint hiva­
talnok is kenyeret kereshet. Igen fon­
tos emellett, hogy az iskola az egyéves 
önkéntességi jogot is megadja.

A közönségnek ehhez a szükségle­
téhez kepest a hétosztályu iskola meg­
felelőnek látszik. Négy esztendő 
minden cselre kell az alapotvető ál­
talános ismeretek tanítására; három­
éves gazdasági tanfolyam pedig arra 
szükséges, hogy az iskola a gyakor­
lati célokra elegendő szakképzettséget 
adhasson s bizonyos minősítési és 
emellett az önkéntességi joggal is fel­
ruházható legyen. Kunéi hosszabb tan­
idő költségessé tenné az iskoláztatást 
és túllőne a gazdapolgárok igényein.

A tervezett középfokú iskoláknak 
teljesen külön és önnállóan kell szer­
vezkedniük, Miután ezek az iskolák 
igen széles társadalmi rétegek érdekeit 
fogjak szolgálni s mindenesetre na­
gyobb érdekeltségre támaszkodhatnak, 
mind a gazdasági akadémiák, a pénz­

sápadt, városias, az egyedüli. S mikor a 
teherre meszelt templom lalak közt telbugott 
az orgona, milyen buzgón tudtam akkor 
imádkozni, könnyíteni bánatomon. . .

Ma is almomban megjelent az igazgatónő 
jóságos képe. Hozzám jött, s letörölte könnyei­
met. . .

Aztán . . . egeszen elsötétül a kép. Talán 
mert még nagyon is közel esnek, azért nem : 
halványulhatott el bennünk a sok keserű­
ség. . . El-el innét, ti még nagyon is élő : 
súlyossággal rohantok rám. . .

Hogy is van a Puszta Rózsi ka tneseje 
tovább ? . . . Mikor már szegényke sokat . 
bolyongott a mezőn, a temetőn, ledőlt az 
edes anyja sírjára, s az Isten angyala suho- i 
gó szárnyakkal leszállt hozzá, s lecsókolta 
az elhagyatottság könnyeit. A jóságnak, 
a szeretetnek, a megértésnek képében. . .

Eljött hozzám is, magával vitt, a pusztai 
kis ház magányába. . . Akkor boldog vol- I 
tarn, akkor újra gyermek voltam. . . Am 
lelkem még érzékenyebb lett.

Ha halkan járnak körülöttem, dübörgésnek j 
veszem, s a suttogást százszoros visszhang­
nak. . .

Azért, mikor ilyen hangulatban vagyok és 
sötétség borul a szobára, vissza menekszem 
a múlt derüs-borus világának édes-bus emle- í 
kei közé. Az én legszentebb, legsajátabb 
birodalmamba, , .

JT APOLCZAI LAPO K

ügyi szempontok nem okozhatnak le­
küzdhetetlen akadályt. Maga az állam 
egyes kincstári birtokokkal kapcsolat­
ban nagyobb nehézség nélkül szervez­
het ilyen iskolákat s nem kétlem, hogy 
egyes nagyobb s vagyonosabb közsé­
gek is szívesen hoznak anyagi áldo­
zatokat egy életrevaló gazdasági isko­
láért, kivált ha ez az egyéves önkén­
tességi jogot is biztosítani fogja. Az 
ilyen iskolák a gazdasági szakokta­
tásnak széles medret mosnának, jelen­
tékenyen emelnék a magyarság szem­
pontjából igen értékes kis és közép­
gazdáknak a társadalmi súlyát s emel­
lett a kisebb igényű birtoktestek sza­
mára jól használható gazdasági tiszt­
viselőket nevelnének.

Kórház, kövezetvám, íüztelep.
Kissé különösnek tetszik e címek 

összehozása, de mivel mindegyik e 
vidék és Tapolcza érdekeit van hivatva 
előmozdítani, vettük egy kalap alá.

Vegyük sorba.
Kórházalapunk mar akkora, hogy egy 
kis jóindulattal kicsiny, de viszonya­
inknak megfelelő betegotthont készít­
hetünk azoknak, kik nélkülözik a házi 
ápolást és gondozást. Ne hallogassuk 
tovább, ez is kultúrintézmény, am elv 
rólunk ád bizonyítványt. Alapunk már 
akkora, hogy csekély állami hozzájá­
rulással. amit egy kis utánjárással el­
nyerhetünk, felépíthetjük. Félre kell 
tenni minden magánérdeket, amelynél 
sokkal előbbre való a köz- és szen­
vedő embertársaink érdeke.

„Kérjetek és megadatik, zörgessetek 
és megnyittatik,“ ha ez igéket állan­
dóan szem előtt tartjuk és azok sze­
rint cselekszünk, akkor csak rövid idő 
kérdése, hogy a tapolcai kórház esz­
méje testet öltsön. Előre a hivatot­
takkal, nekik emberi kötelességük ez 
ügyben munkálkodni.

hövczetvHin. Kissé furcsán hangzik 
ugyan a mi kis otthonunkban, azon­
ban nem lehetetlen, sőt a tervezet sze­
rint nagyon könnyen keresztülvihető. 
Már két év óta húzódó ügy, amely 
szorgalmazás melleit szintén rövid idő 
alatt keresztülvihető.

Már ismertettük lapunk hasábjain, 
hogy mily eredménynyel járna a terv 
keresztülvitele ; sokat emlegetett hala­
dásunknak a megvalósulás volna 
egyik bizonyítéka. Csatornázás, járda- 
készités lenne a legszebb eredmény. 
Községünk rövid idő alatt valósággal 
átalakulna azzá, amire fekvése, keres­
kedelmi forgalma praedesztinálja. Ter­
mészetes, hogy ide is a felsőbb ha­
tóság jóindulata kell, aminek teljesí­
tése elől indokolt kérelemmel kitérni 
sem lehet. Mennyire átalakulna köz­
ségünk, ha mindezen tervek, amelyek 
már már néhány év óta elintézésre 
várnak, — a megvalósulás stádiumába 
kerülnének.

A dolog időszerű, nemcsak szük­
ségességénél fogva, hanem célunk elé­
résének kedvező helyzeténél fogva is. 
Vármegyénk uj főispánja hathatós be­
folyása mellett bizonyára szivén viseli 
megyéje községeinek elöbbrehaladását.
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A menesztendő küldöttség okos ér­

velése mellett bizonyára ő sem fogja 
megvonni ez ügyben jóindulattal páro­
sult közbenjárását. — „A néma Így ér­
meknek az anyja sem érti a szavát“ 
ez axiómát magában foglaló közmon­
dás vezérelje a község elöljáróságát 
ez ügy szorgalmazásában.

Füztntele/). A Földmivelésügyi kor­
mán)- talán éppen azon intenciótól 
sarkalva, hogy szőlőtermelő vidékün­
kön nagy mennyiségben van szükség 
gyümölcsszállitó kosarakra, másrészt, 
hogy ezek elkészítésére a téli háziipari 
tanfolyamokat végzetteknek téli foglal­
kozást, kenyérkeres.tét nyújtson, leirt 
Tapolcza községhez, hogy itt 50—60 
kathasztrális hold területű állami fűz­
tél epet létesít. Ez oly kedvező alkalom, 
melyet elmulasztani több a nemtörő­
dömségnél. Hogy mivé fejlődhet anyagi 
sikerében e cél megvalósítása, azt ta­
lán e pillanatban meg nem értik sokan, 
hanem, hogy anyagi eredményében vi­
dékünk javát szolgálja ez minden két­
séget kizár.

Fűztélep céljaira alkalmas területtel 
bírunk bőviben, ha nem is a község, 
de egyesek bizonyára bírnak azzal. 
A községen kivül egyeseket kellene 
e célra megnyerni, kik átadnák föld­
jeiket füztelepül, amelylyel nemcsak 
önmaguknak biztosítanának hosszabb 
időre állandó és jó bérlőt, hanem e 
községnek és a vidéknek tennének 
erkölcsi és anyagi hasznot. Talán jó­
volna ez irányban a községnek a ma- 
gánbirtukosokkal is érintkezésbe lépni, 
hogy igy biztosítanák azt, hogy itt az 
állam egy nagyobb füztelcpet létesí­
tene.

Hiszen földjük alig hoz, t. i. ame­
lyiket e célra alkalmas voltánál fogva 
átengednének, több hasznot, mintha 
füzfatenyésztés céljaira bérbeadnák.

Ragadjuk meg a kedvező alkalmat, 
amely most kínálkozik, mert ha elmu­
lasztjuk, lehet, hogy később megbánjuk.

Községi gyűlés.

Tapolcza nagyközség képviselőtestü­
lete folyó hó 15-én tartott gyűlésén 
tudomásul veszi a megyei törvényha­
tósági bizottságnak Stadler Mór Buda­
pesti lakos gyógyszeresznek a Tapol­
cán felállítandó második gyógyszertár 
ügyében hozott elutasító határozatát. 
— Tudomásul veszi továbbá, hogy 
Handlery Gusztáv viril is alapon is tagja 
lett a képviselőtestületnek, minthogy 
egyszersmind választott is, az előbbit 
kívánja megtartani, miért is választott 
tagsági helyére Hobok Ferenc mini a 
választáskor legtöbb szavazatot nyert 
póttagot hívják meg, — tudomásul 
veszi Bolla Fcrencz és János, Reikl 
József törvényhatósági jóváhagyást 
nyert tanárkerti vételét. Előadja fő­
jegyző, hogy az elöljáróság a kórház 
és a kövezetvám ügyét előbbre vinni, 
illetve azt most már befejezni kíván­
ván, tanácskozásában ama megállapo­
dásra jutott, s ezt mint javaslatot be 
is terjeszti hogy: kéressenek föl a 
megyebizottsági tagok, hogy a megyei 
törvényhatósági bizottsági gyűlésre
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minél többen menjenek be s ott kül­
döttséggé alakulván, kérjék fél a vár­
megye főispánját, hogy a község által 
kiküldendő bizottságot az illető minisz­
terekhez vezetve, ezen ügyeket jóin- 
dálatu figyelmükbe ajánlja.

Az elöljáróság eme javaslatai a 
képviselőtestület elfogadja és a továb­
biakkal megbízza az elöljáróságot. Ki­
utasítja Héricz Móric és Róza leánya, 
továbbá Mocsonoky Pál és családja 
tapolcai illetőségét. - A tapolcai zárda 
uj osztálya fűtésére két öl tűzifát utal­
ványoz.

hngedélyezi Hoffmann István és 
Kardos József tapolcai lakosoknak a 
Mogyorós hegyen lakhatást, vzv. 
Schwaicz Mónié es társai tapolcai 
lakosok a Vörösmarly-utcában levő 
állatitató megszüntetését kérik ; mint­
hogy azonban ez regi joga az ott la­
kóknak. be nem szüntethető, hanem 
községéi ró felhivalik, hogy a fölösle­
ges viz. el folyását esetleg csatorna al­
kalmazásával is elősegítse.

(é)blatt es Vámos szállodások kérik, 
hogy az általuk, felállítani szándékolt 
mozgóienykep-szinház üzemben tartása 
idejére más hasonló engedélyt ne nyer­
jen ; ugyané: ak Berta Gyula vendéglős 
időközben beérkezett hasonló kérvénye 
is felolvastalván, a képviselőtestület 
mindkét folyamodónak a mozgószin- 
ház felállítását minden korlátozás es 
megszorítás nélkül engedélyezi s álla 
Iában kijelenti, hogy bármelyik hclv- 
beli lakosnak megengedi a mozi felál­
lítását azzal, hog\ mivel ezáltal a vi­
déki hasonló mutatványosok valószí­
nűleg nem fognak Tapolcára jönni s 
igy a helvpénzszedes bérlője károsod­
nék, határoztalott, hogy mindegvik 
helybeli mutatványos a község pénz­
tárába elöadásonkint ö<> fillért fizet be 
a helypénzszedő kárpótlásául, egvben 
kiköti az elöljáróság, hogy erkölcsrontó 
képekét mutatni nem szabad s hogy 
az előadás, kát az elöljáróság egv tagja 
bármikor ellenőrizheti.

Kihatározza a képviselőtestület, hogy 
gyűléseit ezután vasárnap délelőtt I 1 
órakor tartja, felhatalmazza az elöljá­
róságot, hog\ szükség esetén gyűlést 
bármikor is összehívhat. A földmive- 
lésügyi miniszter leírt Tapolcza nagy­
községhez fűztélep létesítéséhez szük­
séges 50— 60 kát. holdnyi területnek 
20—25 évre leendő bérbeadása iránt.

A községnek csak mintegy 15 
hold u célra alkalmas területe van, 
melyet szívesen átenged a magas föld­
művelésügyi kormány rendelkezésére
Kistelep létesítése céljaira, méltányos 
bérösszeg ellenében.

Marton Rezső felszólal, hogy mint 
számvizsgáló bizottsági tag észlelte, 
hogy Anyósy Kercnez felfüggesztett
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községi volt gazda, az 191 1. évre is 
felvette fizetésének cgyharmadrészét ; 
minthogy Anyósy szolgálatot nem tel­
jesít, másrészt a helyettes gazdának 
pedig a teljes fizetés megszavaztatott 
ez által a község károsodik, indítvá­
nyozza, hogy Anvósynak a fizetés 
ezentúl megtagadtassek. Az indítványt 
a képviselőtestület elfogadta. Győri 
János a Hunyadi Mátyás-utca rende­
zését kéri es ajánlja a községbiró fi­
gyelmébe. Községbiro az intézkedést 
megígéri.

HÍRÜK.
A Tapolczai Kath. Jótékony

Nöegylet táncmulatsága.
A Tapolczai Katii. .1 ckony Nőegylet f. 

hó 13 án a Pannónia szálloda dísztermében 
tartotta műkedvelői elő.. Ja-sal egybekötött 
táncmulatságát.

Mint általában a műkedvelői előadáso­
kat, úgy ezt is a rendezés sokfele nehézsége 
előzte meg, mégis igen fényesen sikerült, el­
tekintve attól a kicsiny s alaki hibáktól, 
amely azonban nem a rendezés rovására 
írandó, mert például ; villamosvilágitást 
maga a szakértő sem tudta kellőleg szabá­
lyozni, vagy hogy a banga i lény kigyujla- 
sa nem törtéi t a kellő időben. Ezek igazán 
oly dolgok, melyekről a legfigyelmesebb 
rendező sem tehet.

Kél kilenc urakor már betöltötte a termet 
a nagyszámú közönség es jókedvű érdeklő­
déssel várta az est programját.

A műsor első pontja volt „A festő műter­
me“ című élőkép, amelyben Friedmann Re­
zsői ié hűen cs természetesen e'óadott szoba­
lány szerepe mellett valóban kedves képet 
nyújtott a sok szebbnél szebb cs változatos 
nal változatosabb modell ill szolgáló szereplő. 
Azt hisszük sokan szerették volna az elő­
képben a festő szerepe: betölteni, kinek ne­
héz is lett volna a modellek közül választani. 
Itt említjük meg, hogy a darabot maga a 
rendező, Czunl Istvánná úrnő irta és állította 
össze.

Az est második szamai Ács fi ma es Kelisch 
Nelli ke ügyes zongorajátéka volt.

Festői képet nyújtóit ügyes elrendezésével 
és a szereplők bajos alakjaival természetesen 
visszaadott élőkép, a „Római nők a kútnak“ 
Dr Kaszás Károlyné úrnő a romai nő kecses 
vízöntő alakjában hódította meg a szemlélőt.

Az est egyik kimagasló pontja volt a 
„Szép Kacsó Ilona “ melodráma, melyet 
Bis eh off Ilona polg. isk. tanítónő adott elő 
érzéssel, mély hatással, kisérve a zongora- 
játékban kiváló Sandorfi Anna kollegájától. 
Megérdemelt hangos elismerés volt jutalmuk. 
— Ügyesen játszott es kellemes hangjával 
elismerést aratott Borbély Jánosné cimbal­
mon előadott és énekkel kisért játékával.

Elénk hangulatot keltett „A két síiket" 
cimii egy felvonáson bohózat előadása, a 
melyben a résztvevők mindegyike híven töl 
tötte hu szerepét, mégis ki kell emelnünk 
természetes játékáéit Csányi Pált, Harcsa 
Adorján és Tury Antalt Tóbiás szolga sze­
repében. — Végül nagy hatást keltetett 
„Gül Baba“ élőkép előadása.

A szerepek ügyes kiosztása, a rendezés 
ezerlele fáradságos munkája, az egyesület

január 21.
vezetőségén kiviil elsősorban Czunf Istvánná 
úrnő valóban fáradhatatlan es önfeláldozó 
tevékenységnek eredménye. A siker koszorúja 
azért őt illeti, amelyhez a nemes cél érde­
kében kifejtett fáradságos munkájáért a leg­
szebb jutalom és elismerés az egyesület ál­
tal segített szegények halai máj a leend ; de 
elismerés ózv. Csöndes Jozselite elnöknő úr­
nőnek, ki mint az egyesület vezetője szinten 
elismerést érdemlő fáradozást és utánjárást 
fejtett ki a siker érdekében, amelyhez az 
összes szereplők ambíciója és fáradozása, a 
nemes cél iránt tanúsított szeretetük eredmé­
nyezte a legfényesebb erkölcsi es anyagi 
sikert.

Az előadás után kedélyes táncmulatság 
következett, amelyet rövid szünora szakított 
meg, hogy azután ujj ült erővel tartson a 
jókedv kivilágos virradatig

ügy a rendező Czunl Istvánná úrnőnek, 
mint az összes szereplőknek a nemes cei 
érdekében tanúsított önzetlen fáradozásaikért 
a nyilvánosság elölt ez utón is köszönetét 
mond az egyesület vezetősége, amelyen kí­
vül az egyesülettől segélyezettek hálalohá- 
sza es a felebaráti szeretet súg,illa kötelesség 
önzetlen teljesítésének érzete nyújtson jutal­
mat mindazoknak, kik a siker erdőkében 
közreműködtek.

A mai napra tervezett másodszori elő Más, 
közbejött akadályok miatt elmarad.

Felülfizetlek : Rónay Pál 12 koronát, Takács 
Jenő II koronát, Báró Hornig Karoly, Ley 
Jozsel, dr. Darányi Ignác es Ruff Jenő 10 —10 
koronát, Töreki Aladár, özv. Csöndes Józsefné 
es Lelki Viktor 7 — 7 koronát, Vigh József, 
özv. Cséby Antalné es Ács Ferenc ti ti 
koronát, Szabó Flekné (Szombathely), özv. 
Vajda Lajosnó, özv. Vastegh Jánosné, Szintén 
József, ‘ r. Szende István (Balztonfürcd), 
Vida Jozset, Forster Elek, Bricht J :no, dr. Rose 
X. cs Papp Imre 5—5 koronát, dr. Varjas 
Gábor, Glazer Sándor, dr. Löké Mór, Merkly 
Antal, Molnár Mór, Marton Gyula, Berger 
Vilmos, dr. Kovács Vilmos, dr. Berger Sándor, 
Fibfcshiitz Adolf, dr. Szűcs Arnold, dr. Kaszás 
Karoly, Poliák Adóit es Ney Zoltán I 4 
koronát, Lenárt lstva i, Kodolányi János 
(Guides), dr Fischer Gyula, Liger Jolán, Pék 
János, Frisch László, Gságoly N , Szabó 
József, Kemény Mór, Flieg József, Burján 
Imre es ozv. Flieg Józsotné 3 — 3 koronát, 
Horváth Jenő, Weiler Kalman, özv. Franki 
Károlyné, Kardos Mór, Téts Károly, Huppan 
Gyula, Révész J., Handlery Gusztáv, Oláh 
Géza, N. N. es dr. Alpár János 2 — 2 
koronát, Monda Alajos, N. X , Gross X , 
Székely Ferenc, Gschwentner Géza, Tőke 
Károly, Kelisch Antal, Révész N., Rauch 
Jan is, Prusktt Ferenc, Poliák Pál, Buday 
Lajos, Kunze Lajos, Szollár Gáspár es Gut 
Imre 1 — I koronát, Paktier N. 60 fillért. 
Fogadják a kegyes szív ti fáradhat! an rende­
zők, szereplők es felülfizetők az egyesület 
tisztségének hálás köszönetét.

Az izr. hitközség uj elnökét múlt vasár­
nap választotta es pedig egyhangúlag Dr. 
Fischer Gyulát, ki e tisztséget néhány evvel 
ezelőtt már viselte. Az ismételten történt 
megválasztatás az ő rátermettségének elis­
merése. F díszes állásra őt nemcsak tudása, 
de nagy tapasztalata es a hitközségi ügyek­
ben való jártassága qualifikálja.

A főispán Keszthelyen Dr. Balázs Béla 
zalavármegye főispánja a múlt hét folyamán 
Kesztelyen tartott gymnásiumi hangversenyen 
jelen volt.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter 
Szánthó József tapolczai kir. járásbirósági 
Írnokot saját kérelmére Győrbe áthelyezte.

KARDOS NAGYÁRUHÁZ«) TAPOLCZA, Főtér
Szállít! Egész meny asszony i kelengyét és finom női fehérneműt. xxxx 
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Az Omke tapolcai körzete kitünően sike­

rült bucsuestélyt rendezett a távozó Muzikár 
Ferenc tiszteletére. Az estén a tapolcai 
kereskedővilágnak csaknem minden számot­
tevő tagja megjelent, hogy ezzel is demon­
strálja a helybeli kereskedelemnek az áthe­
lyezett hivatalfőnök iránt érzett nagyrabecsü­
lését, amelyre páratlan előzékenységével, 
pontosságával az ünnepelt annyira rászolgált. 
Ennek demonstrálásával nyújtotta át neki a 
Kereskedelmi Egyesülés tapolczai körzete 
rendes közgyűlésének köszönetét s elismeré­
sét kifejező jegyzőkönyvi kivonatát és ennek 
kiemelésére hangzott el számos szebbnél- 
szebb pohárköszöntő is. A nagyszámú tár I 
saság a késő éjjeli órákig a legkedelyesebb : 
hangulatban volt együtt, ami egyrészt a j 
Pannónia szállodás javára irható, mert a ki- ! 
tűnő eleieket, csak a még kitiinőbb bor | 
múlta felül

Itt a tél. Nemcsak a kalendáriumi idő 
szerint, hanem teljes valóságában köszöntött 
be a múlt hét folyamán a legkeményebb tél. 
Már-már azt hittük, hogy nem is lesz ko- j 
moly telünk, midőn a múlt heten fokozatos I 
hideg mellett szerdán elkezdett havazni, és j 
egész nap sűrű apró pelyhekben hullott alá, 1 
fehér mezbe öltöztetve az egesz vidéket. A I 
hideg azóta fokozatosan emelkedik, legna- 
gyobb fokát csütörtökön illetőleg pénteken I 
erle el, amidőn künn a szabadban ! 7 Celsius 
fokot mutatott a hőmérő.

A „Tapolczai Kaszinó“ 1 Hl 2. évi február 
hó 4-én délután 3 órakor tartja saját helyi­
ségében rendes évi közgyűlését.

Szociális estély. Á Tapolczai Kath. 
Legényegylet ma este saját helyiségében szo­
ciális estélyt tart Műsor : A férj es aggle­
gény. (Dialog). Iparosiam mcaink novelese 
felolvasás, tartja Stephaneck Janos iparisk. 
igazgató. A volapük. (Monolog). Az udvari 
bál énekes bohózat. Kezdete este S órakor.

Elet a jégpályán. A legegészségesebb 
téli sport a korcsolyázás. A kemény tel meg 
hozta Hallifax híveinek kedvet. Kicsiny kor­
csolyapályánkon naponkint élénk elet ural­
kodik. Kicsinyek és felnőttek egyaránt kedv­
vel hódolnak az egeszseges sportnak, amely 
leginkább az estéli órákban, fényes villamos- | 
világítás mellett, a legélénkebb. Bárha minél 
többen űznék a kártyázás helyette legegesz- 
ségesebb le i szórakozást, amely a testet 
minden irányb m edzi.

1'elolvasás, őz Omke tapolcai körzete f. 
hó 2 I. un de lelőtt II makor a Kaszinó ter­
mében értekezletet tart, amelyen De. Szemle 
Pál, az Egyesii'es közpon'i főtitkára elő dust 
tart a modern kereskedelmi kérdésekről. Az 
előadás iránt városszerte nagy az érdeklődés, 
mert az Egyesülés illusztris főtitkára, ki 
mmi a modern társadalmi mozgalmak egyik 
vezető egyedisége, máris országos hírnévre 
tett szert, ezúttal először jelenik meg kö­
rünkben s kiváló előadó készsége, szónoki I 
rátermettsége bizonyára élvezetes e< tanulsá- ■ 
gos szórakozást nyújt. Vendégeket szívesen 
lát az Egyesülés.

A „Tapolczai S/.in pár tol ó-cgycsül et“ 
1913 január 21-én ma vasárnap délelőtt 11 
órakor a városháza tanácstermében választ­
mányi gyűlést tart. Tárgya lesz, az alapsza­
bályok átdolgozása a leérkezett 17720/911. 
sz. bel ügy ír nszteri rendelet alapján,

Olvasókör Rendesen Gábriel Pál rendes! 
tanító buzgolkodása folytán Rendes község­
ben olvasókör alakult Az olvasókör a lold 
mivelcsiigyI minisztertől kapott népkönyvtár 
nyújtotta hasznos olvasmányaikon kívül egy 
napilapot és kel hetilapot járat és olvassák 
a tagok szorgalommal. A hol a nép vezetését 
betöltik az arra hivatott egyének, olt az 
anyagi és szellemi haladás el nem maradhat. 
Bárha minden községben volna lelkes vezető, 
aki erre odaadással vállalkoznék.

A Balatoni Szövetség közgyűlése. A
Balatoni Szövetség 1912. január hó 28-án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor Budapesten 
(Rákóczi ut 38. szám, 111. emelet 15., lift), 
az Orzágos Tűzoltó Szövetség tanácstermé­
ben közgyűlést tart. Tárgyak : 1. Elnöki
megnyitó. 2, Jelentes a szövetség működé­
séről. 3. Jelentés a balatonvidéki elektromos 
művek munkálatainak előrehaladásáról. 4, A 
számvizsgáló bizottság jelentése a lefolyt év 
számadásairól és a szövetség vagyonáról. 
5 A folyó évi költségvetés megállapítása. 
6. Írásban a közgyűlés előtt 3 nappal (a 
szövetség irodájában) beadott indítványok 
tárgyalása

Szőlősgazdák figyelmébe! Peronospora 
ellen biztos védekezést nyújt a „Forhin“ 
amely nem más mint a sokszor meg javítót 
bordói keverék kész állapotban. A „Pol­
liin“ jobb a bordói keveréknél, amelyet s >k- 
szorosan felülmúl. A „Forhin" egy renek 
összetételű rézgálic készítmény, amely a 
Peronosporát biztosan irtja. A „Forhin“ nal 
bármily harmatnál es esős időben is lehet 
permetezni, mert erősen tapad, es az eső le 
nem mossa. Használata aránytalanul olcsóbb, 
mint bármely eddig ismert rézgálic oldató. 
Árjegyzéket ingyen es bérmentve küld a 
a „Porhin"-gyár Budapest, VI. Váci ut 93.

A Tapolczai Iparos Ifjak önképző köre, 
ma délután tartja saját helyiségében évi 
rendes közgyűlését.

A Kővágóörsi Rom Kath. Dalkör 1912. 
február hó 4 un, Kóvagóórsón, a nagy ven­
déglőben dalestélylyel egybekötött zártkörű ;

elyre nagyban folynak

' _____ január 21.
nagyobb veszedelem is származ-

tánevigairn it tai l, 
az előkészületei

Gazdaköri gyűlés. A Tapolczavidéki Gaz­
dakor igazgatóválasztmánya Forster Elek 
elnök vezetése mellett tegnap délelőtt gyűlést 
tartott, amelyen elh o.ároztak az áruraktár 
további lenn tartását es az pl] 2. évre szük­
séges gazdasági cikkeknek a legkedvezőbb 
ajánlat eltogadasa mellett leendő beszerzését, 
azonban megbízta az elnökséget, hogy a 
jövőben hitelt csak oly tagnak nyújtson, 
am mindenirányu kötelezettségének pontosan 
meglelek A rendes évi közgyűlést, a szoká­
sos tárgysorozattal, februái 25 én délután 
lel 2 órakor tartja, kapcsolatban ez alkalom­
mal a logatos művelés előnyeiről tartandó 
előadással, amire felkéri a gazdakör Fáber 
Sándor keszthelyi gazdasági akademi 4 tanárt. 
A jövő évi költségvetés Élvezetének elfoga­
dása után, elhatározta az ig.izgatovalaszt- 
mány, hogy a rendes évi munkatervén kívül 
az Országos Gazdaszövetségnek Siófokon a 
nyár folyamán tartandó közgyűlése alkalmá­
val a badacsonyi ideki termelők bóráiból 
borkóstolót rendez, amelyre államsegélyt kér. 
Linók előadja, hogy a vármegyei gazdasági 
egyesület az óhaja, hogy szorosabb kapcsolat 
ban legyen a gazdakörrel. Pent,irtja ugyan 
a gazdakör a hivatalos kapcsot a vármegyei 
gazdasági egyesülettel, de tekintve, hogy 
önnállőan hathatósabban tud e vidék gazda 
inak közvetlen javát munkálni, a vármegyei 
gazdasági egyesületbe nem olvad. A balaton­
iéi fedi társegyesület február 18-án tartandó 
gyűlésen Rónay Pál zalahalápi földbirto- 
io’s tart előadást és a Tapolczavidéki Gaz- 
dakor képviseletében a gyűlésen nagyobb 
számban teszt vesznek Az évi közgyűlésre 
a mtltiKasi iszonyok javításának es a csemege 
szőfi értékesítésének eszméjét is fölveszi, 
illetőleg arra propositiot tesz.

Kéménytüzck. Általános panasz, hogy a 
kémények elhanyagoltak s igy nem' csoda, 
hogy nap-nap mellett előfordul a kéménytüzj 
pedig most van a kémények égetésére ;t 
legalkalmasabb időjárás. Mint halljuk többen 
panasszal fordulnak a közigazgatási hatóság- 
Imz, hogy a kémények szükséges kiégetését 
ellenőriztesse, amelynek elhanyagolásából

a különféle 
>n népszerű-

könnyen 
hátik.

Jégünnepély Keszthelyen. A keszthelyi 
csónakázó és korcsolyázó-egylet ma délután 
5 órakor villanyvilágítással felszerelt jégpá­
lyáján nagy jégünnepélyt rendez. Kezdete 
délután 5 órakor. Ajánljuk sportkedvelő 
közönségünk figyelmébe. Vendéget szíveseit 
látnak.

A Hungária Általános Biztositó Társa­
ság, melyet 18 nagy pénzintézet 6.009.000 
korona alaptőkével alapított, megkezdte mű­
ködését összes ágazataiban és mint értesül­
tünk kötvény kiállítási joggal felruházott fő­
ügynökséget — nagyobb területre kiterjedő 
hatáskörrel - a Tapolczavidéki Gazdasági 
1 akarékpénztár Részvénytársaságra ruházta 
A „Hungária“, mely kartellen kívül álló, 
szinmagyar társaság, a tűz-, baleset-, sza­
vatossági , élet és népbiztositás, továbbá 
betörés , jég-, üveg- és állatbiztosítási ága 

! zatokat kul ti válj a s olcsó dijai, modern 
i liberális teltételei révén bizonyára egyhamar 

általános bizalomban fog részesülni.
Olcsóbb lesz a telefon A régóta vajúdó 

telefon-reform megoldáshoz közeledik. Érde­
keltek régóta várják azt a megvalósulást, a 
melyek az évek óta készülő, de mindeddig 
megoldáshoz nem jutott telefon-reformnak 
hoznia kell. Ez a minden izében modern 
törvényj t vasi at a régi helyett meghonosítja 
a zónarendszert, a következő kulcs szerint;

: 10 kilométerig a beszélgetés dija 20 fillér 
lesz. Eddig a telefondíj 60 filler, 100 km.-ig 

1 korona, 200 km. ig 2 korona, 300 km, ig 
: 3 korona, 600 km.-ig 4 korona a szom­

szédos forgalomban minden beszélgetés dija 
20 fillér lesz. Eddig a telelőn nem igen volt 
hozzáférhető a nagytömegek számára, épen 
drágaságánál fogva. A zónarendszer segít 
ezen. A zónarendszernek pedig 
díjmérséklések segítenek a telel 
ségében. Reggel és esti 6 kától kilenc óráig 
ugyanis huszonöt százalék engedményt kap­
tak a beszélők, inig este kilenc órától reggel 
hat óráig ötven százalék engedmény lesz. 
Számos életrevaló ujitas van még tervbe 
véve. Igy meghonosítják a telefonüzenet rend­
szerét. Ez abban ail, hogy a központba va­
lakinek a címére betelefonált üzenetet 2o 
filler díj lefizetése ellenében tár iratok mód­
jára kézbesittetik a címzettnek. Nyilvános 
épületekben telefon automatákat fognak föl­
állítani. Ezek 10 fillet hedobalása ellenében 
összekapcsolják az állomást a központtal, a 
mely megadja a kert szamot. Becs, Berlin, 
Paris utcain már rég állnak- ilyet telefon 
automaták és pompásan beválnak, a nagy 
közönség es a postáig izgatósá > közös meg­
elégedésére működnek, véleményünk szerint 
az állam nem fog ráfizetni arra a vállalko­
zásra. hogy a telefont olc 
igen sok érv szól amellett, 
telelőn több pénzt gyűjt 
kasszáj Ab t mint a drag t.

Az Elet tt következő tartalommal lelent 
meg. Harctéri tudósítás vértelon csatákról.
-- Budapesti megjegyzések a cs ttázók meg­

érkezéséről. — Prohászka püspök a szociális 
munka lelkűidéről. — Meghalnak a dalok. 
(Költemény) Harangi László. — Roppant 
nagy szerelem. (Regény,) Kanizsáé Ferenc.
— T.mkréd az elátkozott. Orbán Dezső. — 
Szociális följegyzések. Egyedi Dániel. —
I ami. (Regény.) Aho —Kara. — Farsang. 
Box. Könyvek. —- Mozgóképek. — Szer­
kesztőt üzenetek.

A sorozások idejének elhalasztása. Heves­
vármegye átiratot intézett Zalavármegyéhez, 
hogy megyénk is pártolja a sorozások ide­
jének egy hónappal leendő elhalasztását. Az 
átirat különösen a márciusban még kedve­
zőtlen időjárást hozza fel legelső érvül. 
Jó-jó de ekkor is besorozzák a magyar fiút 
német vezényszavat tanulni !

Óbbá teszi. Sőt 
hogy az olcso 
majd az állam
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Tapolcza, 1912.
Óvás ! A Brády-féle gyomorcseppeket (ez­

előtt Máriacelli cseppe) kedveltségük miatt 
sokan utánozzák és több hamisítványuk van 
a forgalomban. Ezeket a visszaéléseket meg­
akadályozandó, a Brády léle gyomorcseppek 
ezentúl csak rózsaszínű kartonban kerülnek 
forgalomba, melyen a máriacelli Szűz Máriát 
ábrázoló védjegy és a „C. Brády" alairás 
látható. Ennélfogva más csomagolásit csöp- 
peket, mint hamisítványokat, utasítsuk 
vissza.

Kulcsárék sarkától. Arról a sarokról 
szól az ének, amelynek tereferélő tagjai, 
minden előttük elhaladó nadrágos ember 
után, nem megvetésből, hanem szokásból, 
— kiköpnék. — A napokban az alábbi 
megjegyzést sikerült meghallanom. — A 
város dolgairól folyt a beszéd. Előjöttek a 
rendőrök is. Erre megjegyzi az egyik, hogy 
már megint egy uj rendőr van, pedig 
nem kellene, mert mióta a Kell Árpád a 
rendőrbiztos, rend van, s meg a régi rendő­
röknek sincs dolguk, mi a fenének még egy. 
Erre a társaság egyik tagja bölcsen meg­
jegyzi, hogy rend az van, az olyan biztos, 
mint a rendőrbiztos, hanem, hogy uj rendőr 
is kell. az is biztos, mert a rend csak igy 
biztos, meri ha a rend nem biztos, akkor 
az ember élete sem biztos, azért kell a 
rendőrbiztos. Ezután a legteljesebb elis­
merés hangjain adták le a véleményüket a 
rendőrségről.

1912. Szökő év, Február 24 én ugrik egyet 
Mátyás, hogy igazítson a naptál rendjén. 
Uralkodó bolygoja a Nap a mi csillagos ég­
boltunk királya. Kétszer azonban elhomályo­
sul uralkodása. Mi csak az elsőt láthatjuk : 
gyűrűs napfogyatkozás lesz április 17 én, 
kezdete 12 óra 36 perckor d. u. A többi 
fogyatkozás Európában nem látható. A fal­
saiig Vizkereszttől febr. 20-ig tart, 45 napig. 
Elég házasságot köthetnek a szerelmes pá­
rok, mulathatnak is eleget, akiknek kedvük 
és főképp pénzük van ebben a drága világ 
ban. Husvét április 7-ére, pünkösd május 
26 ára esik. Kettős ünnepek még: március 
25 és 26, junius 29 es 30 ika is, mert va­
sárnap melle más piros betűs ünnepnapok 
esnek. Március 15 ike pénteki, október 6 ika 
vasárnapi napra esik. Mi mindenről hires 
még 1912. nézzék meg a kalendáriumban, 
Minden házban ott van ez a legkelendőbb 
irodalmi portéka. Maga az év mit hordoz 
méhében: háborút, éhségét dögvészt vagy 
bő bőit. bő búzát, békességet, boldogságot: 
halandó emberfia meg nem mondja, ha 
százesztendős jövendőmondó is. De bölcsen 
van is igy ! Legalább meg van a jóremény­
ség. Reméljük a legjobbat!

Budapest legújabb es legmodernebb szál­
lodája Aczél Miksa áltál pazarul berendezett 
EXCELZIOR szálloda Rákóci ut 72. szám 
alatt. Minden szobában meleg es hideg viz, 
minden emeleten telefon, központi fűtés, lift 
Szobák naponta 5 koronától feljebb kapha­
tok. Az árakba foglaltatik az angol reggeli, 
ruhav:.salás, beretválkozás és ásványvíz. A 
pályaudvarok es színhazak közelében. Vil­
lamos közlekedés minden irányban.

T APÓI. C Z A I LAPOK

Or. ROUSE M. féle
FOGfiSZflTI intézet
Kossuth Lajos ut 2. (Harangozó ház) 
elkészít legmodernebb t'o g á s inti 
munkákat, a legmesszebbmenő igé- 
_______ nyék n ek m egfelelöleg.

Milltelep szőlőiskola, Nagyősz terjedelme 
500 kát. hold. Romániába, Szerbiába és 
Bulgáriában vannak fióktelepei

KÖNYVPIAC.
Olvasóink érdekében szükségesnek tartjuk 

e rovattal bővíteni lapunkat, mert e rovatban 
hozni lógjuk a magyar könyvpiacon meg­
jelenő fontosabb újdonságokat, mivel mintegy 
tájékoztatóul szolgálunk lapunk könyvvásárló 
olvasóinak és vidékünk olvasókörének.

Uj könyvek.
Révai Testvérek kiadásában e heten in­

dult meg „Világkönyvtár“ címmel egy könyv- 
sorozat, melyben történelem és filozófia, 
szociológia és természettudomány, irodalom, 
művészet, politika, vallastudomány egyformán 
benne vannak programújában. 300—400 
oldal terjedelmű angol vászon koteses könyv­
nek 1 korona 90 fillér az ára.

Eddig megjelentek :
Ma eterl ink: A szegények kincse. 

Fordította Bölön György. — A Nobel dij 
koszorúja a legfrissebb diadala Maeterlink, 
a nagy drámaírónak es mély filozófusnak. 
És talán inkább a íilozóíiai müvei, mint a 
drámai juttatták el az írói dicsőségnek eh­
hez az ormához. Az ilyen linóm, mely es 
szellemes filozófiai munkán mint „A sze­
gények kincse. Az aprók, a gyámoltalanok, 
a szenvedők vagyonáról : a lelek kincseiről 
van szó ebben a könyvben. Mindazok szá 
mára van ennek a könyvnek mondani valója, 
akiket megbántott az élet.

B ö 1 s c h e : Az élet fejlődéstörténete For­
dította : Dr. Fiilöp Zsigmond. A nagy tudós­
nak es nagy mesemondónak minden erenye 
megvan ebben a könyvben. A témája a leg- 
izgatóbb emberi téma. Hogyan keletkezett 
az ember, hogyan alakultak ki az állatfajok, 
mint született meg az elet a földön. És ezt 
a témát Bölsche az adatokon való tökéletes 
uralkodással, a művészi elmondás minden 
eszközével adja elő. Mintha valami rózsa­
színű, sokmintáju keleti szőnyeget teregetve 
szét a a publikuma gyönyörűségére, de en­
nek a szőnyegnek minden cirádája és min­
den színfoltja a természettudomány igaz 
adatainak a szálaiból van szőve.

A másik életre való könyvsorozat az 
„Athenaeum könyvtár" t, az Athenaeum 
könyvkiadó részvénytársaság indította meg. 
Az egyes kötetek terjedelme 320—576 oldal 
között váltakozik. A könyvtárból havonkint 
egy kötet jelenik meg, mely egész vászon 
kötésben 1 korona 90 filler. Megjelentek :

Kóbor Tamás: Komédiák (Novellák.)
Biró Lajos: Glória (Novellák)
Balzai Hunoré : A szamárbőr.
Zola Emil : Rascal orvos.
Az egyetemes Regénytárban.
B. M. Croker: Jogos büszkeség. 1. kötet 

ára 1.20 k.
Schidlol dr: Német, francia, angol zseb­

szótárak. Kötete egy korona.
A lenti könyvek kaphatók es megrende he­

tük Lővvy B. könyvkereskedésében Tapolczán.

Szerkesztői üzenet.

Tudósító Kővágóörs A lap kiadása óriási 
költséggel jár, a kiadó ellenérték nélkül ha­
sábos kimutatásokat nem közölhet. Kivételt 
csak ott tehet, ahol más utón módon némikép 
kárpótolják.

január 21.
Mindazon barátaimnak és ismerőse­

imnek, kiktől nem volt alkalmam 
személyesen búcsút venni, ez utón 
mondok «Isten hozzádot!«

Muzikár Ferencz.
Nyilvános köszönet.

A Szanatórium Egyesület a Kápta­
lantóti perselyéből 2 K. 35 fillért ka­
pott kézhez.

A nemesszivü adakozók fogadják 
köszönetünket.

Fóliák Adolf né.
egyes, elnök.

Olcsó kőszén!
Szobafütésre kitűnő minő­
ségű kőszén kapható 3 K 50 í

$chvarz Jenőszáfiitőnái
A Hungária Általános Biztositó 

Részvénytársaság
tapolezai főügynöksége

A Tapolczavidúki Gazdasági 
Takarékpénztár Rt.-nál.

-Sje. Interurban-telefon 3. szám. $(L

Részvénytőke; 6.000.000 korona,
Elnök: gróf Karolyi Imre. 

lgazg. kiküldött: báró Fejérvári Imre.

Tűz-, baleset-, szavatossági-, 
élet- és nópbiztositás, betöré­
ses- lopás-, jég-, üveg- és 
állatbiztosítás. HN*
Helyi ügynökök minden helységben 
felvétetnek. Megkeresések eziránt a 
tapolezai főügynökséghez intézendők. 
— Központi székhely: —

Budapest. VI Károly kőrút 2.
(A Kossuth Lajos utca sarkán.)

0LCS0 DIJAK.
MODERN FELTÉTELEK. 

KARTELLEN KÍVÜL.

I Ií"TF! EP j111- I fc-íal-r' J .sok millió
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minden helyzetben használhatók, 
az eddig forgalomban levő lámpáknál 
sokkal olcsóbbak és tartósabbak.

Aram megtakarítás 60 VKapható

HEILER MIKSA UTÓDA BARNA EMIL m »mez«
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Tapolcza 1912. TAPOLCZA1 LAPOK
A tapolczal járás föszolaablrólatúl.

év 564 16.
Jegyző Urunk

Tapolcza.
1 egye a legkiterjedtebb módon köz­

hírré, hogy mindazok, Kiknek háza 
előtt a forgalmat akadályozó (le 
vagy fölrakodást, a hordók tartal­
mának csöveken a pincébe a járdán 
kei észtül való cresztésc és hasonló 
dolgok) körülmények bár ideiglenesen 
is előfordulnak, a közönség testi ép­
sége érdekében figyelmeztető jeleket 
kötelesek alkalmazni, napnyugta után 
pedig a járdán keresztül való minden­
nemű lerakodás és borleeresztés szi­
gorúan eltiltatik, különbeni pénzbírság 
terhe mellett.

A rendőrséget jelen rendelet betar­
tására utasítsa oly figyelmeztetéssel, 
hogy a rendelet megszegői az 1899. 
te. 119. g-a alapján büntetők lesznek.

Jelen rendelet a tapolezai kereske­
dőkkel, kik a szabálytalan rakodást 
legtöbbször veszik igénybe, külön 
írásban kézbesítési iv mellett, közlendő.

1 apoleza, 1912. január 18-án.
Bot Ich s. k. j 
szolgabiró.

január 21.

Ha „FORHIN"-nal permetez
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a munka, 
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Kevesebb
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mert a «FORRIM« a 
sokszorta megjavított -vei

bordói keverék
kész állapotban! 
nagyon erősen tapad a nedves 

levélre Is!
Bármily harmatnál 

permetezhet vele!
•-emini üledéke 

nincs! Számtalan elismerő 
nyilatkozat I Kérjen iri­
gyen és bérmentve 

leírást a
CHRHIN syáitöl, Budapest,
runmn vi„ váczi-ut 93,
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A janija állandóan nagy válás téku rikt.-ir.il, Nechwile 
Ferencz szabadalmazott „AUSZTRIA" permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, i ivábbtí önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Maylarth Edier vermore 
permetezők, mely eket gyári áron |,0cs;it ik mnlelke

Szénkónegezok l.yr-szeivisng). Borszivattyuk bor 
tömlők f I leinrlrh rcmlszvi Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai
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6958 9: sz.
Pályázati hirdetmény.

Tapolcza nagyközségben újonnan 
rendszeresíteti községi végrehajtói

állásra pályázatot hirdetek. Javadal- j 
mazás: 1200 kor. évi fizetés és 200 j 
korona évi lakbér.

Ezen állásra pályázhatnak 4 közép 
iskolát jó eredménnyel végzett 24--40 ‘ 
év közötti jegyzői teendőkben jártas- I 
sággal biró mindazon egyének, akik J 
eddigi tisztességes előéletüket elfogad- I 
ható okmányokkal igazolni tudják.

A pályázati kérvénynyel fentiek ér­
telmében kellően felszerelve hozzám j 
f. évi január hó 28-án déli 12 óráig j 
benyújtandók. A később benyújtottak j 
és a nem kellően felszereltek figye- ! 
lembevétetni nem fognak.

A választást Tapolcza nagyközség 
tanácstermében f. évi január hó 80-án 
d. e. fél 8 órakor fogom megtartani.

Tapolcza, 191 2 január 2.
Karácsony s. k. 

főszolgabíró.

tdÄ szölöprésekből,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,

-:dennernU gazdasági és szőlészeti gépekből
Nehéz első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktár használtvasufi 
sínekből es vasgerendákból.

S • , . . 1
bognárokFelhívom a 

és rokonszakma munká­
sok figyelmét, hogy

jókarban levő használt

szerszámok
Mogyorősi-u. 3 sz. alatt

eladók.

bőrről

vH,-,,. >- /■ z.v/J *

3BH Ire kedstég és hurut ellen nincs jobb a
féle pemetefű-

Jh/XAy-zÁXoJL/

JixfJbtói/

^CoX^VlQA/YWV 

ÖSavzaMv
'IWIilliHBllh mm mm}Ml Iia,«w

|f(aM]y— — su^rkokíjái:

I
 Vásárlások nál azonban vigyázzunk és hat­
ározottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
■ Az eredetinek minden egyes darabján rajt van 
H RÉTHV név -

doboz ára 60 fillér. Mindenütt kaphatói

I

Eladó ház. i mwfcw

Az Erzsébet téren vagy a 
Keszthelyi utcában levő liáz- 
am egyikét eladom. A venni 
szándékozók velem lakáso­

mon értekezhetnek.

^12oz(x>oU/ 

'fíoov-és -^vó't£e^t/!

/\n +í> •
.-„/rVLTyVMx/Tz

A LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMÚ I 
ScfIKLABOL FAKADÓ TERMÉSZETPsI 

/VSVÁWVVJX.
.'If;: ••«“lulol 11 < -1 o :

l^qijar ÁsVai]ijViz porgninji és kiviteli 

f^szVérjiJ társasát

IUl<ln/>rst, I Szh(niilsáff-lőr UK

,-)X^yeen'i<"Ax,.fA!<rt za.wVMA.

. jzeSHw

mm* «...------- ...



Tapolcza, ID 12.

Szőlő-oltványok.
5zőlővesszők és Gleditschia (élő kerítés­
nek alkalmas) csemeték beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb hír­

névnek örvendő

íSxü CB Sál] cl or Pi M
Szőlőtelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt míg a fenti cég nagy képes 
árjegyzékét nem kérte; ingyen és bér- 
mentve Ezen árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál 

fogva.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő' levél.

A tisztelt érdeklődők a telep meg­
tekintésere szívesen hittatnak.

T APÓ L CZ A 1 LAPOK

I Hirsch József
hentes üzlete és füstölője

Tapolcza, (főtér.)

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt 
szalonna és szalámiból.

I * 1‘íss «‘ssll UH, I . —
* 1 ö s(‘i't t"‘s-zsi i‘li ;ij ős

Ässii* szalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg fel­

vágottak.
naponta sajat készítésű friss virsli,

KALBASZ, PÁRIZSI ES SZAFALADE

LEGOLCSÓBB NAPI ARAK

január 21.

BltÁl) Y-cóUí

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta 
11 KV beváltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. - 1 eseppeknek 
utólérhe teilen ül jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kdlika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen.
K;ii>Ii.it.> miiiili'ii gYúgvszi'rtárhan. így 

Uvef K. 1-60, kis üveget —'90 
6 üveget K. 5'80, ;j „agy Uve- 

" 1 5'30 beküldése után küld franco
B R A D Y K. gyógyszerfára 
a „Magyar Királyhoz" BECS,
1- I" i«‘iMihmnrkt 2., Depot 5.

íf'"1 “"j1 a védjegyre, amely ., Máriaczelli Szűz 
M:um ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra s az 
alairasra, amely az oldalt lev,", kép másolata és ma- 

sitsunk x issza minden utánzatot.

A.

e,flx<uuj-

H

STOCK-
COGNAC

~:s
■-:)

<9
V'l

o o ^
................ ó úxődzé Mbú áá ..Ds

Eladó

Saját
í-sSí

ro
I «‘lop.mn-ii 1 <- vm<d ( <- 1 «'> v <> 11 <1 íi

= OJTVÁINYEEÉ
C/MEDICINAL 1 Í\ nagyohh mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, fehér mézes,

1 ezerjó és saszla.

< )jlyányaim ez évben v<-n<ll<i vü I i >;z;<"«|><>k. erőteljes (*'. 
hajtásunk és dús gyökérzctüek. Venni szándékozók azokat bármikor (*•

í
hivatalos ólomzát ral el 
látott palackokban min- . ! 

denütt kapható
o

megtekinthetik.

K:.

gőzüzemű gyárából

BARCOLA.1 ' i
S ('»lerak ;i i : 

Tapolcza é$ vidékére

KPSZÁ5 50Mfl
fűszer és csemege-keres­

kedésében,
Tapolczán.

FI cmk Del iiál

l'apolcza, Lőtér, a Tapolczai Takarék- 
pénztár újonnan épült házában.

e>

l.>

és I

ggűnjölcsfaoltvántj eladás. 1

tnrtós szt'|) szőlőt, vala­
mint erőteljes nemes yyü- 
n M. 1 «-><". i akar, teljes bi- 

/alommá I lordul i- m

j P- J VITYÉ MIKLÓS

lágy 3 szobás

lakás
Eladó házak.

Os-Csanadon(Torontalm.) m

fiijuk ban, amerikai sima 
gyökeres veszok, a legolcsóbb arban kaphatók.

I Szőlölugasnak külön e célra választott fajok. 
Gyűmölcsfaoltványokban .1 |, IIM. aj|M ,

fernes rózsa oltványokban szintén nagy választék. 
Sárga Orpington fajbaromfi-tenyésztés.

Mindé, Ilién ■"■szicL l,u ,S4Í jv
elfogad tatnak.

Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen es 
bérmentve.

A most leég'ott Kereszt-utca 
f s^úiii alatt ós a mellette levőösszes mellek helyiségekkel l'.M 2. api". , , ., . , , ,

i), •, , I ; ,, i, laKoliazauiat eladomTI ikeré olcson kiadó. Bővebbet u"1,
- , c . .. , , Bővebb felvilágosítással bármikorozv. Schwarcz Móniénál szolgái a tulajdonos

Tapolca, Kossutb-Lajos u. 14 sz. jfj. J|jjjer |u.,lii(._

szolláR Gáspár
epiilet- és mulakatos l'apolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenéhen.

0) ¥

<'svs lapjára drtcsilem hogy 
rUltok. A jíiv,” I,

I.'■■-maiid. I'H 1.12. I\ Tisztelettel
Módly Lajos,

Keszit minden e téren előforduló épületvasalast, modern 
takar ék tűz hely eket, lépcső-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

Lilogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 'fi 
fejtő, szenkénegezo és permetező gépek javítását a lehető »] 

y legjutcnyosabb rak mellett. fi
rKj Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és
f permetező gépreszeket. AY/bgvui mindenlelv nn-rlr^jnvitást



MEGHÍVÓ

A BALÄTONFÜRED ÉS VIDÉKE TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-TÁRS.
VII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

i'anoleza, 1912

■énéé

TA P O I. CZ A I I, A P Ü K január 21,

1912. évi február hó 4-én délután fél háiom órakor
tartja saját helyiségében, melyre a részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

T Á K G Y S 0 R Ö Z A T:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes ki­
jelölése.

2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelen­
tésének, a múlt évi zárszámadásnak és a mérlegnek elő­
terjesztése, továbbá a tiszta nyereség felosztására vonat­
kozó határozathozatal, az igazgatóságnak és a felügyelő- 
bizottságnak a felmentvény megadása.

3. Négy felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre leendő 
megválasztása.

4. Lemondás folytán megüresedett 1 választmányi 
tagnak 2 évre leendő megválasztása.

5. Netán egyéb indítványok tárgyalása az alapsza­
bályok 17. §-a értelmében.

A zárszámadások, az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos
helyiségében megtekinthetők.

Balatonfürcd, 1912. január hó 11-én. Horváth Mihály
elnök-igazgató.

vénvknn'Jh Ví* r̂?ZVényfS gyakorolhatja jogát, akt a közgyűlés előtt legalább egy hónappal nevére irt es a rész vény könyv be bevezetett részvényét — a közgyűlést megelőzőleg 2 nappal — a társaság pénztáránál leteszi
p- h«táOHő°nryU eSe" csakoly .'»ditvanyok tárgyalhatok, melyek a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az igazgatóságnál bejelentetnek.
Sh'áhlrnív- I V'agV kí,Z8yUleSen ,ett lnd,tvany lelett csak annyiban lehet határozni, vájjon az efelett érdemleges határozathozatal 
cellából rendkívüli közgyűlés hivassuk e egybe, vagy pedig a legközelebbi rendes közgyűlés tárgyat képezze-e?

TARTOZIK Mérleg-számla 101 1. évi december 31-én. KÖVETEL

Vagyon

Pénzkészlet .... 
Leszámítolási váltó 
jei&ttiugKuicson
Osztrák-Magyar-bank giró 
h olyószamla-adósok (fedezettel)
M. kir. postatakarékpénztár 
Idegen intézeteknél elhelyezett betét 
Felszerelés
Lombard (előleg) kölcsönök 
Hátralékos jelzálogkölcsön kamat 
Értékpapír
Viszontleszámitolt váltók után előre fiz. kamatok 
Ovásdij-előleg 
Tiszti előleg

összeg
korona í.

14065 41
607638 68
26/28I UU

996 42
194706 37

31 1 15
2500 84
2000 —

5450
3284 63

22558 08
1422 80

38 10
200

122454 38

Teher» ÖSS2sszeg

Részvénytőke ....
Tartalékalap (ez évi dotációval 43000)
Betétük ...
Viszontleszámitolt váltók 

1 okesitett betétkamatok tizetetlen 10" , -os adóin
Letetek..................................................
Engedményezett jelzálogkölcsön 
Átmeneti kamatok 
Kel nem vett osztalék 
Nyereség

200000 — 

38591
032222 I 22 
218503 

1184 95
609 36

8070 52
8857 31

67
14349 i 02

I122454 38

TARTOZIK Veszteség- és nyereség-számla, 1911. évről.
KÖVETEL

Költségek (") sszeg
korona

Felszerelés leírása 
Házbér ....
Kincstári illeték .
Tőkésített és folyóbetét kamatok

” * » „ 10%-OS ad' ;í

Engedményezett jelzálogkölcsön kamat 
Adók ....
Tartalékalap kamst 
Viszleszámitolási váltókamat 
Fizetések 
Költségek
Felemelt részvénytőke 5° ,,-os kamata 
1911. évi tiszta nyereség

400 —

500

23633
14 
91

2363 38
480 78

2865 16
800

10892 01
8807
2956 41
2220 80

1 4349 02

70739 61

Uövödelmek

.Múlt évről áthozott nyereség 
Jelzálogkölcsön és leszámítolási váltó kamat 
Folyószámla kamat 
Értékpapír kamat
Nyomtatvány, jutalék és átírási dij 
Eiőlegkölcsön kamat 
Késedelmi kamat

(Xsszeg

oroi . f.

202 17
57864 05
9694 75

677
732 71
326

1 242 93

70739 61

Balatonfürcd, 1911. évi december hó 31-

M flz ig^zgatósag:
""V M *'y V*"8*' J‘n~ X“«»" He.czeg ,m„ De. stol.,.,.

elnök-igazgató.

Marton Mór

Molnár Antal

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk
Balatonfürcd, 1912. január hó 13-án.

A PELÜQTELŰ-BIZOTTSAC:
Nanay Sándor Mangold G. Gusztáv Grüner Simon Kovács Belő.

wsmmt IMMj

ai



/ *..

Til|’",c7'"' tapolczai lapok

Bh laton melléki Takarékpénztár kés
az 0 s z t r á k-M a

január 21

gyár Bank mellékhelye 
rI' a polo

/él ívtéirsí iwéio-

Z ;i II .

MEGHÍVÓ.

Á BALATONMELLÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
trpolczrn,

folyó 1912. évi február hó 2.-én délelőtt 11 órakor, saját helyiségének termeiben

RENDES évi közgyűlést
tai t, melyI c az intézet részvényeseit tisztelettel meghívom

1 apolcztt, 1912. január hó 6-án.

A KÖZCVÜLKS TÁRGYHÓHOZ ATA :
I >ik,'u*s J(>iiő

flnök.

1. a jegyzőkönyv hitelesítésére kél részvényes kijelölése
2. az igazgatóságnak 1911. évet illető jelentése,
3. a zárószámadások előterjesztése,
4. a felügyelőbizottság jelentése,
o. a méileg megállapítása és a telmentvény érdemében hozandó 

határozat,

I). a rendelkezésre álló nyereség felosztására vonatkozó hatá­
rozat hozatal,

7. az alapszabályok 2. §-ának módosítása,*
8. esetleges indítványok tárgyalása.

Tapolcza, 1912. január hó 6-án.
Az alapszabályé:: 2. g-ának módosítani :1 szöveg.2400 drb, 1-től 2400-ig sadn^r^m wXZL ^rvllyből/^InÓiíloi^V:^, 1!,.

Vj SZÖV " 8 ! a ,árSUSág részvénytőkéje 3200 darab, I -tői «200-ig számozol,, egye- -t 32, korona névértékű részvenvbő,, összesen 1 024 000 koronái

______ 19»" éVi -deli Zárősz ámadások és vonatkozó jelentések a közgyü.és előtt 8 nappal az intézet hival„os helyiségében megtekinthetők.

■/Vis iíí'.izyatósáy,
^\oVn92',1í,0kt6be, 8'án tar,0tt ren'lkiv(1,i k»rgyü.és határozata alapján

TARTOZIK Mérleg-számla 1911. december 31-én.

V agyon

Pénzkészlet 
Leszámított váltók 
Jeizálogoskölcsön 
Lombardkölcsön .
Értékpapír.
Ingatlan
Folyószámlák fedezettel (egyenleg) .
Kész hely -- tapolczai h. e. vasút törzsrészvénye 
Bútor es lölszerelés .... 
Hátralékos kamatok 
Viszontleszámitott váltók után előre fiz. ka ma 
Előlegek
Hátralékos értékpapír kamat 
Részvényesek számlája

Összeg

K I.

84885 
28681 1 7 

7679ÜO 
50880; 

1 15058 
20020 

724487 
400 

4000 
22415,! 
8338| 
490 

2940,
I 7460

92
58

Teher

KÖVETEL
Összeg

27
93
56

4687393 37

Részvénytőke 
Tartaléktőke
Pondollionioi tovto.1 élitolio
Hetetek ....
Viszontleszámitott váltók*)
Tőkésített betétkamatok fizetetlen 1 0" ,-os adója 
Átmenő kamatok 
< Ivadékok .... 
l el nem vett osztalék .
1911. évi nyereség

)sztrák-Magyar Bank 608035.

K. f.

1024000
136000 —

j2058132 21
1309855 —

3995! 46
34593: 48

1000: —

250 —

112467 22

4687393 37

TARTOZIK Veszteség- és nyereség számla az 1911. évről. KÖVETEL

Költségek Összeg

Tőkésített és folyó betétkamatok
.. » » n 1011 „ adója

Adók és illetékek ....
Igazgatóság lelügyelőbiz. és tisztviselők fizetési 
Különféle költségek ....
Bútor és fölszerelés leírása 
Viszontleszámitott váltók kamata 
Nyugdíjbiztosítás 
Behajthatatlan követelés 
Tiszta nyereség ....

K. 1.

835o8 90
8355 89

22452 89
22467 , 29

4237 90
824 10

56452 69
1808
465 48

112467 22

313090 58

J ö v e d e 1 m e k
Összeg

Nyereség áthozat 
Rendes kamatok 
Késedelmi kamatok 
Értékpapír kamatok 
Lakbér .... 
Jutalékok, dijak és nyomtatványok 
Értékpapír árfolyamkülőmbözet 
Részvénytőke kamat

k. f.

8168 58
283064 34

3784 04
5571 50
1400 —

1241 48
1673 05
8187 59

313090 58

Téts Károly
titkár A könyvelésért Faragó Leó

Tapolcza, 1911. év december 31-én.

GInzer Sándor
igazgató

AZ IGAZ G A T ÓSÁG : (-rosz Miksa

Berger Manó, Biró Ignác, Csigó Ferenc, Hirsch Lipót, ifj. Lessner Mór. Lustig Ferenc, Fóliák Adolf
Schütz Zsi gmond, Dr. Varjas Gábor. Weiler Kálmán

A fenti számadást megvizsgáltuk s azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva, teljesen helyesnek találtuk.

Tapolcza, 1912. év január hó 20-án.

Báró Puteáni Géza / ,, v i/,yQnr >/• • „ , _i.ey ,/ozsel 1 „nus Vince Szentmiklóssy Gyula
OlUgv. In/, tag

felügy. biz, elnök lelilgx. biz. tag fel ügy. biz. tag
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Tapolcza, 1912. TAP 0LCZ A 1 LAPOK január 21.

II

ml

I

meghívó.

arékpénztár
XLII-ik évi

9 KÖZ

szvenvtarsasá

V ■■ BT
1912. évi február hó 2-án pénteken délelőtt 10 érakor saját helyiségében tartja meg

melyre az intézet t. részvényeseit tisztelettel meghívom

T Á R G Y S O R () Z A T :

Korster Klek
elnök.

1 • A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő rész- (j| 
vényes kijelölése. ^

2. Az igazgatóság jelentése és ezzel kapcsolato- %
san, az 1911. évi február hó 2-án tartott rendes köz- @
gyűlés által a részvénytőkének 720,000 koronáról %

3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása, a tiszta nyereség fel­

osztása s a felmentvény érdemében hozandó határozat.
5. Az alapszabályok 3. §-ának módosítása.
6. Az alapszabályok 21. §-a értelmében beadott

1.200,000 koronára való felemelése tárgyában hozott @ indítványok tárgyalása, 
határozat végrehajtásának és a tőkeemelés befejezésének ^
megállapítására vonatkozó határozathozatal. ^ Az igazgatóság

R felügyelő bizottság által megvizsgált mérleget 1912. január hó 20-tól kezdve az intézet hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt, a részvényesek megtekinthetik,

A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság
TARTOZIK

mérlegszámba 1911. december 31-én.
KÖVETEL

Főkönyvi 
lapszám j, Vagyon

Pénztár 
Intézeti ház 
Leszámítolt váltók*
Kamatozó jelzálogkölcsönök 
Törlesztéses „ „
Lombard kölcsönök 
Adósok folyó számlán . 
Részvényesek számláján 
Értékpapírok 
Vasúti részvények 
Hátralékos kölcsön kamatok 

„ értékpapír „
Előre fizetett viszlesz. váltó kamatok 

„ „ engedményezett jelzálog „
Nyugta bélyeg .
Óvás előleg .
Bútor és felszerelés 
M. kir. Postatakarékpénztár
*) Ebből jelzálogaiig biztosítva 606000 korona

Összeg
K. I

381465
1

43041,91

66:16 
37078 

2000

Tapolcza, 1911. december hó 31-én.

Összeg Főkönyvi r A h p rlapszám i e n e r
Összeg összeg

K. f. K. f. |! K. ! f.
100371 11 1 179 : Részvénytőke .... 120000C>
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A kőnyvelésórt :

I

Dr. Fischer
igazgató.

Lessner József

Szűcs Jenő
titkár.

A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága:

Berger Frisch Dr. Deák Handlery Gusztáv

Grosz Dezső
fökönyvvezeto.

Dr. Löké

Lessner Samu Leszner Sándor Marton Steiner Lipót
■enti „Mérleg számlát“ átvizsgáltuk és azt a törvényben előirt rendelkezések szerint fclállitottnak találtuk. 

Kelt Tapolcza, 1912. év január hó 13-án.

A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság felügyelő bizottsága:

Ács Ferencz elnök. Csigó Ferencz Nagy Aladár Takács Jenő.

Nyomtatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolc/.án.
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